

Roční akční plán 2024							
Aktivita - název	Aktivita - popis	Cílová skupina (kdo, počet)	Struktura nákladů (lektorné, odměny, cestovné, občerstvení...)	Zdroj nákladů	Termín (měsíc a rok)	Partner	Zodpovědný realizátor
Matematika hrou	Soutěž pro tříčlenná družstva, organizuje Jubilejní Masarykova ZŠ a MŠ. Soutěž se uskuteční ve třech kategoriích: 1. kategorie - 4. a 5. třída, 2. kategorie - 6. a 7. třída, 3. kategorie - 8. a 9. třída. Tříčlenná družstva mají za úkol v předepsaném časovém limitu vyřešit řadu netradičních matematických úloh.	nadaní žáci 4. - 9. tříd přibližně 135 žáků	Organizační zajištění, věcné odměny, občerstvení, spotřební materiál, lektoři DPP, cca 3 lektoři	MAP IV	jaro 2024	Jubilejní Masarykova ZŠ a MŠ Třinec	Pracovní skupina Matematická a finanční gramotnost
Finanční škola	Aktivita věnována rozvoji matematické a finanční gramotnosti, kdy v průběhu 4 vyučovacích hodin žáci budou rozvíjet nové dovednosti a znalosti z oblasti MG a FG a to interaktivní formou výuky. Budou se řešit úlohy z praktického života, kdy budou využity originálně vyrobené speciální karty. Po ukončení projektového dopoledne karty zůstanou na škole.	žáci 2. stupeň ZŠ	lektorné, občerstvení, metodické pomůcky	MAP IV	2024 průběžně	KaPA, o.p.s. Třinec	Pracovní skupina Matematická a finanční gramotnost
Dluh jako komplikace	Dvouhodinová beseda zaměřená na nástrahy reklamy k poskytování půjček. Jak si bezpečně půjčit peníze tak, aby se člověk nedostal do dluhové pasti, jak poznat úvěrové predátory apod. Beseda proložena příklady z praxe, což je pro žáky nejlépe zapamatovatelná forma. 2 hodinová beseda.	žáci 2. stupeň ZŠ	lektorné, občerstvení	MAP IV	2024 průběžně	KaPA, o.p.s. Třinec	Pracovní skupina Matematická a finanční gramotnost
Bankovky, rodinný rozpočet	Dvouhodinová beseda zaměřená na bankovky, jejich ochranné prvky, osobnosti na českých bankovkách a rodinný rozpočet. Beseda bude proložena příklady z praxe, v rámci praktické části bude využit výukový materiál "Finanční gramotnost". 2 hodinová beseda.	žáci 5. tříd (popřípadě 4. tříd)	lektorné, občerstvení, výukový materiál	MAP IV	2024 průběžně	KaPA, o.p.s. Třinec	Pracovní skupina Matematická a finanční gramotnost
Předmětová gramotnost v praktických činnostech	Výjezdní aktivita pro děti MŠ, zaměřeno na rozvoj předmětové gramotnosti zážitkovou formou, určeno pro předškolní děti	děti MŠ	doprava, vstupné	MAP IV	2024 průběžně	Mateřské školy ORP Třinec	Pracovní skupina Matematická a finanční gramotnost
Šachový kroužek + turnaj	Šachový kroužek a turnaj pro žáky 1. stupně základních škol. Aktivita bude probíhat v cca 17 škol v území. Výuku zajišťují profesionální lektoři z Třinecké šachové školy	žáci ZŠ	lektorné, metodické materiály, náklady spojené s pravidelným závěrečným turnajem, pronájem prostoru	MAP IV	2024 průběžně - roční aktivita	Třinecká šachová škola z.s.	Pracovní skupina Matematická a finanční gramotnost
Metodické setkání dle potřeby v území - pro I a II. stupeň ZŠ - např. Geogebra, Matika s Chrobákem, Letní škola	Pravidelné prožitkové workshopy, dílny zaměřené na moderní přístupy ve výuce matematiky, praktické ukázky, konkrétní učební situace	pedagogové ZŠ	lektorné, metodické materiály, občerstvení, pronájem prostoru	MAP IV	2024 průběžně	nerelevantní	Pracovní skupina Matematická a finanční gramotnost
Čtenářský metr - aktualizace papírové verze	Vytvoření aktualizovaného čtenářského metru s novou grafickou úpravou + náklady na tisk.	děti, žáci	tisk, grafika, podklady	MAP IV	podzim 2024	Knihovna Třinec, Uutěrky	Pracovní skupina Čtenářská gramotnost
ČTEFEST pro děti	Týdenní čtenářský festival. Podpora zhruba 30 programů se spisovatelů a autory knih, workshopy a podobně pro děti a mládež během jednoho týdne.	děti MŠ, žáci ZŠ	lektorné, odměny, cestovné, občerstvení, ubytování, celkem cca 130000, 10000/lektor	MAP IV	jaro 2024	Knihovna Třinec	Pracovní skupina Čtenářská gramotnost
Typologie MBTI - sebezpoznání a spolupráce v týmu	Dvoudenní akreditovaný kurz	pedagogové	lektorné, ubytování, občerstvení	MAP IV	jednorázová akce 2024	Viaspirita	Pracovní skupina Čtenářská gramotnost
Typologie MBTI 2 - individualizace výchovy, výuky a učení žáků	Dvoudenní akreditovaný kurz	pedagogové, členové PS, cca 25 osob	lektorné, ubytování, občerstvení	MAP IV	jednorázová akce 2024	Viaspirita	Pracovní skupina Čtenářská gramotnost
Otevřené hodiny	Náslechové hodiny dílen čtení a psaní	pedagogové	lektorné - z přímých nákladů	MAP IV	2024 průběžně	ZŠ Vendryně a ZŠ a MŠ Kopernikova Třinec	Pracovní skupina Čtenářská gramotnost
DoČet	Odborná konference s doporučením knih pro pedagogy a rodiče, představení současné literatury. Součástí bude odborná přednáška.	pedagogové, rodiče	lektorné pro přednášejícího a odměny pro odborné konzultanty, občerstvení, organizační zajištění	MAP IV	podzim 2024	Knihovna Třinec	Pracovní skupina Čtenářská gramotnost
Čtenářská pregramotnost	Rozšíření knihovniček v mateřských školách, metodika k jednotlivým knihám, mentoring pro pedagogy	pedagogové, děti MŠ a 1. stupeň ZŠ	DPČ z přímých nákladů + materiální vybavení	MAP IV	2024 průběžně	Knihovna Třinec	Pracovní skupina Čtenářská gramotnost
Řemeslné hry MŠ	Soutěž v manuální zručnosti, technice na SOŠ TŽ, skupiny, vyhodnocení na závěr, stanoviště na určité úkoly - 2x za projekt	děti MŠ	organizační zajištění, občerstvení, náklady na materiál, ceny pro soutěžící	MAP IV	jaro 2024	SOS TŽ	Pracovní skupina Polytechnika a digitalizace
Řemeslné hry ZŠ	Soutěž družstev, jednotlivců v 6-10 technických oborech, 2 x za projekt	žáci ZŠ	organizační zajištění, občerstvení, náklady na materiály, ceny pro soutěžící	MAP IV	jaro 2024	SOS TŽ	Pracovní skupina Polytechnika a digitalizace
Dílničky v MŠ	Praktické ukázky, rady, metodické listy, výukové materiály, cca 1 MŠ měsíčně, lektoři budou dojíždět do MŠ	pedagogové MŠ, děti MŠ	lektor, organizační zajištění, doprava	MAP IV	2024 průběžně	SOS TŽ	Pracovní skupina Polytechnika a digitalizace
Jak vyučovat polytechniku na ZŠ	Praktické ukázky, rady, metodické listy, výukové materiály, účast učitelů na SOŠ Třineckých železáren	pedagogové ZŠ	organizační zajištění, občerstvení, metodické materiály, lektorné	MAP IV	2024 podzim	SOS TŽ	Pracovní skupina Polytechnika a digitalizace
Dny techniky	4 hodinová aktivita Praktické ukázky, k dílničkám: elektro, robotiky, informatiky, 3D tisku, programování, logistika a jiné podle potřeby a zájmu	žáci ZŠ, jedna třída 1. stupně a 1 třída 2. stupeň z jedné školy	občerstvení, jízdné, materiál; lektorné	MAP IV	2024 průběžně	SOS TŽ	Pracovní skupina Polytechnika a digitalizace
Praktické ukázky využití technologií ve výuce	Ukázky nových technologií ve výuce pro žáky 1 stupně ZŠ: aplikace na opakování a procvičování, jak do výuky zapojit roboty, tisk pomůček na 3D tiskárnách, tablety ve výuce, kde všude už se můžeme setkat s umělou inteligencí, tvorba animací, základy programování	vedoucí pracovník školy a koordinátor IT pro 1. stupeň	občerstvení, pracovní materiály, materiální vybavení	MAP IV	max. 2 x za pololetí na dvě hodiny	Otevřená třída, z.s.	Pracovní skupina Polytechnika a digitalizace
Workshopy pro školy, modelové hodiny pro žáky	Školení pro sborovny: aplikace na opakování a procvičování, jak do výuky zapojit roboty, tisk pomůček na 3D tiskárnách, tablety ve výuce, kde všude už se můžeme setkat s umělou inteligencí, tvorba animací, základy programování	pedagogičtí i nepedagogičtí pracovníci škol	občerstvení, pracovní materiály + lektor	MAP IV	2024 průběžně	Otevřená třída, z.s.	Pracovní skupina Polytechnika a digitalizace
Metodická setkání koordinátorů IT pro 1. stupeň ZŠ	Metodické setkání pro přípravu pololetní soutěže žáků 5. ročníku a pro sdílení dobré praxe	koordinátoři IT pro 1. stupeň	občerstvení, pracovní materiály, organizační zajištění	MAP IV	max. 3 x za pololetí na 1,5 hod.	Otevřená třída, z.s.	Pracovní skupina Polytechnika a digitalizace
Soutěž v IT dovednostech pro žáky 5. tříd	V listopadu proběhnou školní kola soutěže a nejlepší žáci z jednotlivých škol postoupí do finále, které proběhne v prosinci.	žáci 5. ročníku ZŠ	4 x organizační zajištění soutěže (buď jako nákup služby nebo DPP) = cca. 80 000 a věcné ceny pro žáky = cca. 30 000	MAP IV	1 x za pololetí	Otevřená třída, z.s.	Pracovní skupina Polytechnika a digitalizace
Jak monitorovat aktivitu a nastavit limity na zařízeních jejich dětí	Povolení / zakázání aplikací, nastavení časových limitů pro aplikace nebo celé zařízení, nastavení budíčku a večerky, zobrazení doby strávené na zařízení nebo v jednotlivých aplikacích apod.	rodiče žáků ZŠ	lektorné, organizační zajištění	MAP IV	max. 2 x za pololetí na dvě hodiny	Otevřená třída, z.s.	Pracovní skupina Polytechnika a digitalizace
CO-OL (Civilní Ochrana - Osvěta Lidí)	Seznámení s projektem. Představení výukových programů zaměřených na ochranu člověka za mimořádných událostí ve virtuální realitě, seznámení s pomůckami IZS v krytu civilní ochrany	pedagogové (cca 2 x 12)	lektorné, občerstvení, organizační zajištění	MAP IV	2 x ročně	ZŠ a MŠ Třinec Kaštanová	Pracovní skupina občanské kompetence
Besedy a workshopy pro děti a žáky	Seznámení s projektem CO-OL (Civilní Ochrana - Osvěta Lidí), tematická setkání zaměřená na ochranu člověka za mimořádných událostí ve virtuální realitě, pomůcky IZS a jejich význam při záchraně života, aktivita určená pro vybrané žáky - soutěž v první pomoci, krizové situace	děti MŠ, žáci ZŠ	lektorné, metodický materiál, organizační zajištění	MAP IV	2x ročně	ZŠ a MŠ Třinec Kaštanová	Pracovní skupina občanské kompetence
Pravidelná metodická setkávání pro pedagogické a nepedagogické pracovníky (sdílení praxe a zkušeností)	Výuka jinak aneb možnosti RVP ZV s výhledem očekávaných změn a příprava na změny (kreativní dílny, formativní (kriteriální) hodnocení, pedagogická diagnostika aj.), program minimální prevence v realitě	pedagogové, nepedagogové	lektorné, občerstvení, orgnizační zajištění	MAP IV	2x ročně	ZŠ a MŠ Třinec Kaštanová	Pracovní skupina občanské kompetence
Kvízomat	Soutěž pro žáky ZŠ v online prostředí s živým vysíláním z Ostravského studia zaměřený na prevenci, první pomoc, osvětu, regionální identitu	žáci ZŠ	licence, moderátor, příprava	MAP IV	1x ročně (4. čtvrtletí)	MEDICA Třinec	Pracovní skupina občanské kompetence
Prožitkové kurzy první pomoci	Projektové dny první pomoci, včetně soutěže první pomoci pro žáky škol (1 i 2 stupeň), projektové dny - 4 VH, určeno hlavně pro okrajové školy	žáci ZŠ	lektoři, komisaři, materiál	MAP IV	2x ročně	MEDICA Třinec	Pracovní skupina občanské kompetence

Bavíš se? Bav se s námi	Realizace plynodnotného preventivního balíčku sestávajícího ze 4-6 preventivních témat, která reagují na aktuální situace, se kterými se žáci setkávají a kterým čelí. Besedy proběhnou interaktivní formou. Lektoři budou s žáky tématu otvírat, vyzývat je k diskusi, otevřenosti, přinášet jim informace, které jim pomohou v ukotvení se v tématu a vést je k zodpovědnému rozhodování ke změně, diskusi, prevenci a snižování rizik spojených s rizikovým chováním. Proběhne cca 50 preventivních programů pro třídní kolektivy žáků 4. - 9. tříd ZŠ v průběhu od 2.pololetí školního r. 2023/2024, šk.r. 2024/2025 do 1.pololetí šk.r. 2025/2026	děti MŠ, žáci ZŠ	materiál - výukové pomůcky, kancelářské potřeby, propagace a tisk prop.materiálu, organizační zajištění	MAP IV	2024 průběžně	Bunkr, o.p.s.	Pracovní skupina občanské kompetence
Příměstský kemp	Týdenní příměstský tábor zaměřený na podnikavost a kreativitu	žáci ZŠ	lektorné, materiál a pomůcky, pronájem prostor, stravné, vstupy na atrakce, pojištění, zajištění zdravotní péče, organizační zajištění	MAP IV	1x, v průběhu letních prázdnin	nerelevantní	Pracovní skupina Podnikavost a kreativita
Den pro malé podnikavce	Exkurze do místních spolků a organizací, každá škola bude mít možnost vybrat si z nabídky exkurzí a výukových programů, např. Ursus, Archeopark Český Těšín, Opevnění Šance, Dolní Vítkovice	Žáci ZŠ, cca 2 třídy ze školy	koordinátor - DPP, vstupné, doprava, jízdné, výukové programy	MAP IV	cca 1x měsíčně	organizace zájmového a neformálního vzdělávání	Pracovní skupina Podnikavost a kreativita
Moje první podnikání	Projekt realizovaný VŠB. První setkání s podnikáním hravou formou, interaktivní a zážitkový workshop pro žáky.	žáci 2. stupně ZŠ, primárně od 7. - 9. třída	lektorné, materiály, cestovné + občerstvení 50 000 + 7500	MAP IV	cca 5x za projekt	VŠB - Jan Adam Plaček Koehle	Pracovní skupina Podnikavost a kreativita
Živé knihovny podnikatelů a hledání kompetencí pro podnikání	Smyslem Živé knihovny je umožnit žákům základních škol přímý kontakt s podnikavými osobami, které působí v jejich okolí. Živá knihovna je interaktivní akcí, kde si žáci na jednotlivých stanovištích seznámí s příběhem podnikavého člověka, mohou si popovídat a zeptat se ho na cokoli, co je zajímavé. Na každém stanovišti tráví žáci zhruba 15 minut.	Rodiče jako příklady podnikavosti, MŠ, ZŠ, vždy skupina cca 30 dětí/žáků	služba za realizaci jedné živé knihovny (2x 90 minutový program pro až 90 žáků) - 10000,- /1 živá knihovna	MAP IV	cca 2x za rok 2024	Petrklíč help, z.s.	Pracovní skupina Podnikavost a kreativita
Kluby podnikavosti, kreativity a inovace	Rozvoj podnikatelského myšlení žáků základních škol, posilování schopnosti realizovat vlastní kreativní nápady, rozvoj měkkých kompetencí k samostatnému řešení problémů nejen ve vztahu k podnikání a realizaci projektů. Slouží k rozvoji kompetencí spojených s podnikavostí a kreativitou, podpora inovačního myšlení na školách – roční aktivita, cca 5 škol, Pravidelná činnost z mapování potřeb města formou uměleckých metod - kresba nebo fotografie. Žáci dochází jednou týdně do klubu.	žáci ZŠ, pedagogové	DPP lektor, materiál, doprava	MAP IV	průběžně 2024 - roční aktivita	Petrklíč help, z.s.	Pracovní skupina Podnikavost a kreativita
Práce se změnou a odolností	Interaktivní vzdělávací program pro pedagogické pracovníky, 4 hodinový workshop	Pedagogové	lektorné, občerstvení	MAP IV	2024 cca 2x	Petrklíč help, z.s.	Pracovní skupina Podnikavost a kreativita
Dejme šanci nadaným dětem	Aktivita pro MŠ, ZŠ a rodiče - vedeno odborníkem na dané téma, jak identifikovat nadané dítě, jak s ním pracovat, legislativa, aj.	vedení škol, pedagogové, rodiče	lektorné, pronájem sálu, občerstvení, nákup metodických pomůcek	MAP IV	2024 průběžně cca 2x nebo dle potřeby a zájmu	nerelevantní	Pracovní skupina Pro rovné příležitosti
Výjezdní zasedání pro učitele, speciální pedagogy a asistenty pedagogů	Návštěva pracoviště speciálně pedagogických center - sluchově, zrakově postižené	učitelé, speciální pedagogové, asistenti, 30 osob	cestovné, občerstvení, metodické pomůcky, organizační zajištění	MAP IV	2024 průběžně cca 2x nebo dle potřeby a zájmu	SPC	Pracovní skupina Pro rovné příležitosti
Výjezdní zasedání (neformální setkání) pro asistenty pedagogů, odborné vedení odborníkem na aktuální téma	Prioritou jsou děti se znevýhodněním (ADHD, LMP, poruchy chování, SPU, atd...), cílem je výměna zkušeností, praktické rady, jak s těmito dětmi pracovat	asistenti pedagogů	ubytování, občerstvení, metodický materiál, nákup metodických pomůcek, lektorné	MAP IV	2024 průběžně	nerelevantní	Pracovní skupina Pro rovné příležitosti
Pravidelná metodická setkání, workshopy pro pedagogické pracovníky, rodiče	Interakce pedagogů s odborníkem na aktuální téma, např. psychosomatické obtíže, projevy a diagnostika ADHD u dětí, možnost aplikace teoretických poznatků do praxe	pedagogové, rodiče	lektorné, metodické pomůcky, občerstvení	MAP IV	2024 průběžně, cca 2x nebo dle potřeby a zájmu	nerelevantní	Pracovní skupina Pro rovné příležitosti
Preventivní programy pro žáky ZŠ	Spolupráce s Renarkonem, OSPOD - dle aktuální potřeby (např. aktuální trendy v drogové problematice, výchovné problémy, aj.)	žáci ZŠ	občerstvení, lektorné, organizační zajištění, pronájem	MAP IV	2024 průběžně	Sociální služby	Pracovní skupina Pro rovné příležitosti
Zdravé vaření a svačinky	Praktický workshop zaměřený na zdravé stravování, 2 skupiny po 12	pracovníci školní jídelny	lektorné, organizační zajištění	MAP IV	podzim 2024	nerelevantní	Pracovní skupina Financování
Výjezdní zasedání ředitelů škol	Aktivita zaměřená na právo, aktuální změny zákona a vyhlášek, setkání s odborníkem na dané téma. Součástí zasedání bude dotační seminář pro vedení škol	vedení škol	ubytování, občerstvení - cca 2,5 tis./osoba, lektorné	MAP IV	jaro 2024	nerelevantní	Pracovní skupina Financování
Odborné semináře pro vedoucí pracovníky a ekonomy škol	Aktivita zaměřená na vybranou problematiku např. z účetnictví, pracovní právní problematiky a jiných (dle aktuální potřeby a zájmu)	ekonomové a vedoucí pracovníci škol	lektorné, občerstvení	MAP IV	cca 2x za rok 2024	nerelevantní	Pracovní skupina Financování
Vzdělávací aktivity pro pracovníky ve vzdělávání moderní didaktickou formou	Dle Pravidel pro žadatele a příjemce - specifická část.	pracovníci ve vzdělávání	lektorné, organizační zajištění - nákup služby	MAP IV	2024	ZŠ a MŠ	Pracovní skupiny
Vzdělávací aktivity pro děti a žáky s využitím zdrojů OP VVV/OP JAK	Dle Pravidel pro žadatele a příjemce - specifická část.	děti MŠ, žáci ZŠ	lektorné, organizační zajištění - nákup služby	MAP IV	2024	ZŠ a MŠ	Pracovní skupiny